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4 pratybos. Matricos.

1. Duotos matricos A1 =

0@ 3 0
�1 2
1 1

1A ; A2 =

0@ 1 5 2
�1 1 0
�4 1 3

1A ;
A3 =

0@ �3 �1
2 1
4 3

1A ; A4 =

�
4 �1
2 0

�
:

Jeigu i¾manoma apskaiµciuokite Ai � Aj ir Ai � Aj ; A�1j ; 1 � i; j � n:

2. Tegu A =

�
7 4
�9 �5

�
: I¾rodykite, kad An =

�
1 + 6n 4n
�9n 1� 6n

�
; kai

n � 1:
3. Tegu A =

�
4 �3
1 0

�
: I¾rodykite, kad An = 3n�1

2
A+ 3�3n

2
I2; kai n � 1:

4. Raskite A�1, kai

1) A =

0@ 2 1 �3
�2 �2 4
4 2 �5

1A : 2) A =
0BB@
2 3 1 2
1 1 2 0
0 0 1 �2
0 0 1 2

1CCA :
5. Su kuria racionalia � reik�me matrica A =

0@ 1 2 �
3 �1 1
5 3 �5

1A yra i�sigimusi?

6. I�spr¾eskite : X

0@ 1 2 3
2 3 4
3 4 1

1A =

�
6 9 8
0 1 6

�
:

7. Raskite : 1)
�
1 1
0 1

�n
; 2)

�
cos' � sin'
sin' cos'

�n
:

8. Kvadratin·e matrica A =

0BBB@
0 a � � � b
0 0 � � � c
...

. . . � � �
0 0 � � � 0

1CCCA 2Mn: I¾rodykite, kad An = 0:



9. Duotos elementariosios matricos Eij; Ei (�) ; Eij (�) 2Mn:

Eij =
i

j

0BBBBBBBBBB@

1 0 0 0
. . .

0 0 � � � 1 � � � 0
. . .

0 1 � � � 0 0
. . .

0 0 0 1
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Ei (�) = i

0BBBBBBBBB@

1
. . .

1
�
1
. . .

1
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Eij (�) =
i

j

0BBBBBBBBBB@

1
. . .

1 � � � �
. . .

...
1
. . .

1

1CCCCCCCCCCA
1) Kaip keisis matrica A padauginus j ¾a i�kair·es i�elementariosios matricos?
2) Kaip keisis matrica A padauginus j ¾a i�de�in·es i�elementariosios matricos?
3) Raskite elementariu¾ju¾matricu¾atvirk�tines matricas.
4) Raskite matric ¾a A 2M3 : A = E3 (5)E23 (2)E12: Raskite A�1:
5) Apskaiµciuokite:
5.1) E12E23 5.2) E1 (5)E12 5.3) E12 (3)E21 (�3) 5.4) (E1 (100))

�1

5.5) E�112 5.6) (E12 (7))
�1 5.7) (E12 (7)E31 (1))

�1 :

2



10. Tegu tiesiniu¾ lygµciu¾ sistema AX = B yra nesuderinta. Tiesiniu¾ lygµciu¾
sistema ATAX = ATB vadinama normali ¾aja sistema atitinkanµcia AX = B: Nor-
maliosios sistemos sprendiniai vadinami sistemos AX = B maµziausiu¾ kvadratu¾
sprendiniais.
10.1. Raskite sistemos maµziausiu¾kvadratu¾sprendinius.

1)

8<:
x = 1
y = 2

x+ y = 3:05
2)

8<:
x+ 2y = 4
x+ y = 5
3x+ 5y = 12

:

10.2. Duoti ta�kai (xi; yi) tur·etu¾ būti ties·eje y = mx + b: Raskite maµziausiu¾
kvadratu¾ties¾e �iems ta�kams:
1) (1; 2) ; (2; 6) ; (3; 5) 2) (0; 0) ; (1; 0) ; (2;�1) ; (3; 4) ; (4; 8) :
10.3. Duoti ta�kai (xi; yi) tur·etu¾ būti parabol·eje y = ax2 + bx + c: Raskite

maµziausiu¾kvadratu¾parabol¾e �iems ta�kams:
1) (0; 0) ; (1; 0) ; (2;�1) ; (3; 4) ; (4; 8) 2) (�1; 3) ; (0; 1) ; (1; 0) ; (2;�4) :
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